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Під методами захисту НПС розуміють комплекс технологічних, 

технічних і організаційних заходів спрямованих на зниження або повне 
виключення антропогенного забруднення біосфери. Технологічні – це 
безпосередній вплив на технологічні процеси, які виступають джерелом 
забруднення, в наслідок чого з’являються нові технології (утилізаційні, 
зберігачі, чисті і т. д.).Ці методи вирішують проблему значно ефективніше, 
але є досить трудоємкими та значно дорожчими: відбувається реконструкція 
підприємств, закриття старих і будівництво нових з використанням 
альтернативних технологій, проводяться спеціальні науково-дослідні роботи, 
вирішується цілий ряд завдань соціально-економічного плану, наприклад, 
перекваліфікація працюючих, автоматизація, комп’ютеризація виробництва. 
При проведені технологічних заходів по боротьбі з забруднювачами НПС 
використовують прямі та побічні методи. Прямі методи дозволяють знизити 
масу, об’єм, концентрацію і рівень забруднення безпосередньо в джерелі їх 
утворення в технологічному процесі. Приклад: зменшення вмісту сірки в 
паливі; створення електромобілів і т. д. Побічні методи не забезпечують 
безпосереднього зниження рівня забруднення в його джерелі, але 
мінімізують його або виключають утворення забруднювачів при проведенні 
наступних технологічних процесів. Приклад: використання прогресивних 
методів литва; заміна газової зварки на електричну, а далі на лазерну і т. д. 
Найвища форма удосконалення технології виробництва – створення 
замкнутих технологічних процесів, систем оборотного водопостачання і 
безвідходної технології, що можливо тільки при узгоджені прямих та 
побічних методів. Під безвідходною технологією розуміють замкнуті 
технологічні процеси, при яких відходи кожного попереднього процесу 
виступають вихідною сировиною для наступного. Прикладом цієї технології 
є кругообіг речовин та енергії в природі. Майбутнє за технологічними 
методами захисту НПС як самими прогресивними і екологічними. Саме 
втілення на всіх етапах виробництва безвідходної технології дозволить 
повністю зняти проблему антропогенного забруднення біосфери. 

 


